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На сьогодні підприємства зацікавлені власними силами виявляти 

порушення та забезпечувати на цій основі законне, ефективне та доцільне 

витрачання коштів. Виходячи із цього, проведення контролю якості 

внутрішнього аудиту в умовах загострення конкуренції є важливою 

проблемою і напрямом розвитку національної економіки [1, с.19]. 

Головним критерієм ефективності внутрішнього аудиту стає не 

кількість виявлених у фінансовому обліку порушень, а корисність 

внутрішнього аудиту для компанії, а також запобіжний характер його 

роботи. З цією метою внутрішній аудит повинен охоплювати всі 

основні функціональні напрямки діяльності компанії, використовуючи 

ризик-орієнтований підхід до організації своєї роботи [2, с.175]. 

Для внутрішнього (управлінського) аудиту ефективним 

вважатиметься підхід, що розглядає цілі управління як найважливіші 

для всього аудиту в цілому. В даному випадку необхідно визначити 

основні критерії якості внутрішнього (управлінського) аудиту. 

Основними критеріями якості проведення внутрішнього аудиту 

як функції управління є такі: 

1) ефективність системи внутрішнього аудиту; 

2) продуктивність системи внутрішнього аудиту; 

3) економічність системи внутрішнього аудиту. 

Вимоги щодо оцінки якості внутрішнього аудиту представлені 

на рис. 1. 

Основними критеріями оцінки результатів можуть бути: 

1) досягнення системою внутрішнього (управлінського) аудиту 

поставлених перед ним цілей; 

2) чи відповідають ці цілі, цілям запланованим 

Можна виділити низку основних питань до внутрішніх аудиторів, без 

яких критерії оцінки якості втрачають свою значущість:чи є цілі 

внутрішнього (управлінського) аудиту узгодженими та закріпленими у 

планах перевірок; чи допоможе досягнення цих цілей розвитку системи 

управління на підприємстві; чи завжди відбувається досягнення цілей 

системою внутрішнього (управлінського) аудиту, чи належним чином 

спланована робота системи внутрішнього (управлінського) аудиту, чи є в 

наявності необхідні ресурси для її ефективного функціонування. 
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Рисунок 1 – Вимоги до оцінки якості системи внутрішнього 

(управлінського) аудиту 

 

Таким чином, критерії якості, що використовуються для оцінки 

якості системи внутрішнього (управлінського) аудиту, повинні відповідати 

критеріям, які застосовуються для оцінки ефективності діяльності 

підприємства в цілому. Цілі та завдання внутрішнього аудиту повинні 

доповнювати та відповідати загальним цілям та завданням організації. За 

виконання цих умов система управлінського аудиту зможе сприяти 

найбільш ефективному розвитку підприємства 
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Вимоги до оцінки якості внутрішнього (управлінського) 

аудиту 

Рівень професійної підготовки служби внутрішнього аудиту 

Відповідність норм, прописаних в стандартах, результатам 

виконаних робіт 

Період часу, на протязі якого проводиться аудит має 

забезпечити достатній ступінь ефективності 

Часовий період між закінченням проведення перевірки і 

складанням звіту за її результатами, має бути найбільш 

оптимальним 

Відхилення часу, що витрачається на проведення конкретного 

виду аудиту та запланованих витрат часу має бути мінімальним 
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